

约50万人干农活!美国童工问题触目惊心

新华社消息 去年,美国联合农场工人在社交媒体上发布了一张照片——顶着炎炎烈日,一名年仅7岁的男童在美国印第安纳州一片田地里辛勤劳作,采摘草莓。

在美国田间地头,一些青少年、甚至是儿童正在干着成年农工干的活。根据非营利机构“美国农场工人就业培训计划”估计,该国仍有约50万名童工从事农业劳作,童工死亡案件屡有发生。

纵观美国历史,童工以各种各

样的形式出现,包括儿童奴隶和契约劳役。1938年,美国出台《公平劳动标准法》,对雇主使用青少年和儿童参与劳作进行规定和限制,但对于农场主却“网开一面”,甚至允许他们在某些条件下雇佣儿童收割庄稼。

直至今日,美国还有一些儿童从8岁起便开始工作,每周劳作长达72小时。去年10月,因面临“用工荒”,美国有些地方又打起未成年人的主意,通过立法将青少年可工作的时间加以延长。

美国农场劳作繁重、条件艰苦,童工还常常被置于因天气、农药及使用农具农机所产生的危险中。美国政府问责局2018年发布的一份报告披露,2003年~2016年,美国有452名儿童因工伤死亡,其中超过230人死于从事农业相关活动。

劳作时,儿童会因暴晒出现健康问题,包括中暑、脱水甚至死亡。此外,美国多地烟草农场雇佣儿童收割和晾晒烟叶,致使很多童工尼古丁中毒,甚至肺部受到感染。同时,农场童工经常要在未得到充分

培训或照看的情况下,操作仅供成人使用的农具农机,包括拖拉机这样的大型设备,也酿成不少悲剧。

对于正处在成长期的儿童来说,长期劳作除了会对身体造成巨大影响外,还可能损害精神健康,甚至造成心理创伤。

美国至今仍没有批准联合国《儿童权利公约》,甚至还屡次因严重的童工问题受到国际劳工组织点名批评,这就是自诩为“人权卫士”的美国“保护”儿童权利的真相。(孙丁)

入北约路不畅 芬兰总统称“与瑞典共进退”

新华社消息 芬兰总统绍利·尼尼斯托12日说,芬兰和瑞典在加入北大西洋公约组织一事上“共同进退”。如果瑞典不加入,芬兰不打算独自加入北约。北约秘书长斯托尔滕贝格13日在瑞典表示,瑞典和芬兰申请加入北约的流程比预期复杂,两国获准入约的具体时间“无法确定”。

尼尼斯托12日会晤到访的北约秘书长斯托尔滕贝格,讨论了乌克兰局势和芬兰、瑞典申请加入北约等议题,并举行联合记者会。据俄罗斯卫星通讯社报道,有记者问尼尼斯托,如果瑞典无法加入北约,芬兰是否会继续加入北约的进程。尼尼斯托使用瑞典语回答说,他最近一次访问瑞典时,“瑞典方面表示,芬兰的事就是瑞典的事。同样,瑞典的事也是我们的事。这意味着,我们将手牵手向前进”。

按照尼尼斯托的说法,尽管土耳其的立场令芬兰“吃惊”,芬兰会“认真考虑”土方关切。

据芬兰通讯社11日报道,芬兰没有同意向土耳其引渡与库尔德工人党武装及“居伦运动”有关的人员。土耳其指控“居伦运动”策划2016年7月未遂军事政变。

过去几周,斯托尔滕贝格穿梭于土耳其、芬兰、瑞典三国,试图说服三方达成妥协。

瑞典首相安德松13日与到访的斯托尔滕贝格举行会晤。斯托尔滕贝格在会晤后举行的联合记者会上说,北约非常重视土耳其的关切以及其他问题,正在与瑞典、芬兰和土耳其密切协商,努力解决相关问题。

瑞典和芬兰5月18日正式递交加入北约的申请。作为对接纳新成员有一票否决权的北约成员国,土耳其指认芬兰和瑞典支持库尔德工人党及其分支;在两国改变相关政策前,土耳其不会同意两国加入北约。

一些媒体预期,这一争端有望在29~30日西班牙首都马德里举行的北约峰会上解决,但斯托尔滕贝格说,那绝非最终期限。(胡若愚 和 苗)

最后一届“巴菲特午餐”开拍

2022年的“巴菲特慈善午餐”于北京时间6月13日7时30分在eBay平台开拍,起拍价为2.5万美元,竞拍将持续一周。拍卖中标者最多可带7人与巴菲特在纽约共进晚餐,并向他提出问题。

据称,这将是最后一届巴菲特慈善午餐拍卖活动。拍卖所得善款将全部捐给美国慈善机构格莱德基金会。

受疫情影响,巴菲特慈善午餐曾暂停两年。其首次拍卖始于2000年,历史上共有4位中国中标者。曾两次与巴菲特共进晚餐的步步高创始人段永平表示,巴菲特在用餐时所谈论的话题,大多围绕价值投资理念等内容。(据《今晚报》)



咖啡飘香

近日,在东帝汶首都帝力一家咖啡馆,一名女店员为顾客准备咖啡。东帝汶位于东南亚努沙登加拉群岛,这里水土气候等条件适合咖啡树生长。咖啡豆是该国重要的出口农产品。东帝汶出产的咖啡口感佳、品质高,尤其是不施加化肥的有机咖啡,已经成为东帝汶的一张国家名片。近年来,东帝汶咖啡飘香国际,不仅在迪拜世博会、上海进博会亮相,在中国也成为“网红”产品。(据新华社报道)

持枪袭击少儿夏令营 美一男子被击毙

新华社消息 美国得克萨斯州一名男子13日上午在一座正举办少儿夏令营活动的体育馆内开枪,随后与赶到现场的警察交火,中弹后不治身亡。所幸现场大约250名儿童以及体育馆内工作人员无人受伤。目前尚不清楚枪手作案动机。

得州邓肯维尔市警察局召开新闻发布会通报案件情况,但未提及枪手身份。依据警方说法,这名男子当天早晨携带一把手枪进入邓肯维尔体育馆前厅,与一名工作人员交谈,在那里开了第一枪。

据美国全国广播公司报道,当时大约250名4~14岁孩子正在体育馆内参加夏令营活动。

警察局官员马修·斯托格纳说,听到枪响后,夏令营工作人员赶紧把孩子们转移到安全地带,锁上门。“嫌疑人走向一间教室,进不去,就朝内有多名孩子的教室开了一枪”,然后转向健身房。当时健身房内有多名儿童,但枪手没有开枪。

警方接到报警,大约两分钟后抵达体育馆,在健身房发现枪手,双方交火。枪手中弹,送医院后不治身亡。(王鑫方)